

Föreningen Eneryda Volley - Kompletterande information om ekonomi 24/25, förslag om byte av räkenskapsår samt ekonomisk plan 25/26 förlängt år

Kommentar om resultatet 24/25

Resultatet för Föreningen Eneryda Volley är enligt resultaträkningen -19 tkr i underskott och föregående år var resultatet istället ett överskott om 37 tkr.

Jämfört med 2023/2024 räknade vi inför 2024/2025 med lägre intäkter men också lägre kostnader. Ambitionen var att med den verksamhetsplan som fanns ska föreningens resultat landa ungefär på ett nollresultat.

Resultatet för 24/25 visar ett underskott på -18 tkr, vilket förklaras av inköp av nya bollar och annan utrustning för cirka 32 tkr. Se kommentaren i dokumentet som heter "Bokslut 2425 Eneryda Volley".

Föreningens likviditet är god, på banken fanns per 30/4-2025 624 tkr och föreningens Eget kapital uppgick till 608 tkr.

Resultat några år bakåt ser ut så här.

24/25 - 19 tkr

23/24 37 tkr

22/23 - 25 tkr

21/22 106 tkr

20/21 110 tkr

19/20 72 tkr

18/19 45 tkr

17/18 42 tkr

Om 23/24 och om periodisering

Föreningen har efter överenskommelse fått utbetalt beloppet för idrottstillägg 23/24 trots att Haganässkolan tog bort det tillvalet inför hösten 2023 och hela intäkten och kostnaden avseende det ingår i resultatet för 23/24.

Under 23/24 genomfördes resan till Tyskland vilket gjorde att det var både ovanligt höga intäkter och kostnader det året. Allt det här har kanske inte har hamnat på samma år.

Så småningom blir resultaten mellan åren jämförbara men inte i det här bokslutet så jämförelser måste göras med viss försiktighet.

Ekonomi och redovisning framåt

Vi har under året arbetat med föreningens redovisning och digitaliserat kvittohantering med mera. Alla verifikationer finns numera i molnet via systemet Spiris Bokföring & Fakturering (tidigare Visma eEkonomi).

Volleybollförbundet har tecknat ett avtal för hantering av domararvoden via Cleverservice. Det sades att det inte var obligatoriskt att ansluta sig, men i praktiken hade vi inte mycket val. När

man väl kom igång visade det sig fungera bra med domarnas registrering av uppgifter för respektive match. Systemets funktioner för att lämna in uppgifter är genomtänkta, men det har krävts en del uppstartsarbete både för kassörer och domare.

Vi har beslutat att gå vidare med att hantera medlemsavgifterna via tjänsten laget.se, men det kräver en del arbete innan allt är i gång. Det finns mer som behöver förändras för att föreningens arbete ska vara långsiktigt hållbart.

Byte av räkenskapsår

Eftersom det i maj varje år hålls två ungdomsturneringar hamnar dessa redovisningsmässigt på det nya räkenskapsåret. Man kan säga att vårsäsongen numera sträcker sig längre än till april. Ur mitt perspektiv är det krångligt att få intäkter och kostnader att matcha rätt år, eftersom anmälningar, kostnader och intäkter ofta infaller just runt bokslutsdatum. Styrelsen föreslår byte av räkenskapsår så att det stämmer bättre överens med hur långt säsongen sträcker sig.

Föreningen har under lång tid haft brutet räkenskapsår (maj–april), men i Skatteverkets register står det att föreningen har kalenderår som räkenskapsår. Om vi fattar beslut om att byta räkenskapsår (vilket kräver en ändring i stadgarna) kan vi samtidigt rätta till registreringen hos Skatteverket.

Ekonomisk plan

Föreningens likviditet är god, på banken fanns per 30/4-2025 624 tkr och föreningens Eget kapital uppgick till 608 tkr.

Utifrån siffrorna för 24/25 visar en preliminär ekonomisk plan för 25/26 ett underskott om ca -17 tkr pga att intäkter och kostnader avseende två års ungdomsturneringar i maj då är medräknade i resultatet. För 25/26 räknar vi med lägre kostnad för inköp av bollar jämfört med 24/25.

	24/25	25/26 (förlängt 13 mån)
Föreningens intäkter		
Försäljning kiosk, deltagaravgifter, försäljn Ravelli mm	79	92
Sponsring	77	77
Medlemsavgifter	59	59
Bidrag	128	128
Summa:	343	356
Föreningens kostnader	-367	-379
Ränteintäkter	6	6
Årets resultat:	-18	-17